

# 意大利一大客车从高架桥坠落

## 至少21人遇难

【新华社北京10月4日电】罗马消息：当地时间3日晚，一辆大客车从意大利北部城市威尼斯附近的一座高架桥坠落起火，造成至少21人遇难、18人受伤。

据英国广播公司报道，事发时，这辆大客车正载着游客前往露营地。客车从高架桥坠落至桥下铁轨附近

近并起火，造成至少21人遇难、18人受伤，其中至少5人伤势严重。伤员已被分别送往附近五家医院。

美国有线电视新闻网报道援引当地官员的话称，目前事故原因尚未确定，遇难者遗体的鉴定工作正在进行中。

据当地媒体报道，大客

车司机是一名40岁的意大利人，已在事故中遇难，不排除事发原因是司机突发疾病。此外，有5名乌克兰公民和1名德国公民已确认遇难。伤员中包括乌克兰、法国、克罗地亚和德国公民。

据美联社报道，威尼斯市长路易吉·布鲁尼亚罗在

社交媒体上称事故现场仿佛“世界末日”，并宣布全市进入哀悼状态，以悼念事故遇难者。

据意大利安莎通讯社报道，意总理梅洛尼发文称，对事故遇难者致以“最深切的哀悼”，向遇难者家属及朋友表示慰问，并表示将密切关注事件进展。

# 加拿大国会众议院选出史上首位黑人议长

【新华社多伦多10月3日电】加拿大国会众议院3日投票选举来自魁北克的众议员格雷格·弗格斯(Greg Fergus)担任众议院议长。他由此成为加拿大史上首位黑人众议院议长。

经过各党派众议员无记名投票，弗格斯在7名候选人中胜出，接替一周前宣布引咎辞职的前议长安东尼·罗塔，成为加拿大国会第38任众议院议长。

出生于1969年的弗格

斯来自执政的联邦自由党。他在2015年首次当选国会议员，之后曾担任总理特鲁多的议会秘书、财政部长议会秘书以及卫生部长议会秘书。

众议院议长的主要职责是负责监督会议程序，维持议会秩序和礼仪，解释议会规则，维护议员权利。

弗格斯在参选时承诺，将致力改善众议院的礼仪。他在就职后对众议员们再次强调要相互理解

和尊重。

特鲁多表示，弗格斯成为首位黑人议长，对所有加拿大人，尤其是想要参政的年轻人来说是一个鼓舞。

9月22日，在乌克兰总统泽连斯基访问加国期间，时任议长罗塔邀请了一名98岁乌克兰裔老兵洪卡旁听并特意在发言中称赞其为“英雄”。包括特鲁多、泽连斯基及乌克兰裔社区代表在内的全场

与会者两度起立向洪卡鼓掌致敬。但媒体事后查明，洪卡在二战期间曾投身德军纳粹党卫军下属的一支乌克兰民族主义者组成的部队参战。在受到舆论广泛批评并失去自由党内支持的情形下，罗塔反复公开致歉并于26日宣布引咎辞职。

罗塔宣布辞职后，特鲁多亦为此次风波代表国会公开致歉，并表示加方已通过外交渠道向泽连斯基及乌克兰代表团道歉。

# 美临时众议长令佩洛西腾出国会大厦办公室

【香港中通社10月4日电】当地时间10月3日，美国前众议院议长佩洛西表示，众议院临时议长麦克亨利已经通知她腾出国会大厦办公室。据称，这是临时议长上任后的第一项行动。

综合报道，美国众议院议长麦卡锡被罢免后，众议员麦克亨利担任临时议长，他通知前众议院议长佩洛西立即腾出国会大厦的办公室。不过，佩洛西对此表示不满，称此举背离传统。

佩洛西3日表示，麦

克亨利已命令她腾出在国会大厦的办公室，邮件中称“将重新分配H-132办公室，将用作议长办公室，请于明日(4日)腾出办公室”。

佩洛西称，她正在加利福尼亚州悼念刚去世的参议员黛安·范斯坦，无法取回办公室物品。她说，“赶出”办公室的举动背离传统，并以自己上任议长时举例，

她给前任议长哈斯特安排了一间更大的办公室，“办公室对我来说并不重要，但对他们来说似乎很重要。”佩洛西说，希望他们能够致力于对美国民众真正重要的事情。

据一名知情人士称，“这一决定其实是前议长办公室做出，而不是众议院行政委员会做出的。”前议长麦卡锡的发言人拒绝发表评论。

佩洛西对她的继任者麦卡锡的反感在华盛顿是众所周知的，她曾因批评麦卡锡在新冠病毒大流行期间佩戴口罩的规定而对记者称他为“白痴”，还曾公开呼吁民主党人联合起来反对麦卡锡。而新任临时议长麦卡锡是麦卡锡的亲密盟友。

美国众议院在投票罢免麦卡锡之后休会一周，新议长选举定于10月10日举行。共和党内部的恶斗使美国国会在勉强避免政府关门的几天后陷入进一步混乱。

# 印度政府对41名加拿大外交官下“逐客令”

【香港中通社10月4日电】英国媒体援引消息人士的话披露，印度政府已要求加拿大撤回41名该国驻印度外交官。这意味着，印加两国因一名加籍锡克教人士遭枪杀事件触发的外交战进一步升级。

英国《金融时报》2日援引多名消息人士的话报道，加拿大派往印度的外交使团现阶段有62人，印方要求加方10日前减少41人。印方警告，逾期不离开印度的加方外交官将被取消外交豁免权。

在9月22日，印度宣布暂停向加拿大发放新签证，并要求渥太华减少其在印度的外交人员。

据路透社4日报道，加拿大外长乔利当天表示，加拿大希望与印度举行私下会谈，以解决加拿大公民尼贾尔被杀一事引发的外交争端。

当被问《金融时报》的报道是否准确时，乔利和加拿大总理特鲁多都没有给出回应。

“我们正在与印度政府

接触。我们非常重视加拿大外交官的安全，我们将继续私下接触，因为我们认为外交对话最好在私下进行”，乔利对记者说。

特鲁多则表示，加拿大政府不希望争端升级。“我们非常认真地对待此事，我们将继续与印度政府进行负责任和建设性的接触”，特鲁多在另一个场合对记者说。

印度外交部长苏杰生早些时候表示，印度驻加拿大的外交人员面临“暴力气氛”和“恐吓气氛”。在加拿大，锡克教分离主义组织的存在令新德里感到沮丧。

9月18日，特鲁多发表紧急讲话，对印度政府提出“爆炸性指控”，称加拿大安全机构一直在紧密追查一项“可信的指控”——印度政府特工与加拿大公民尼贾尔被杀之间有着潜在联系。尼贾尔是一名锡克教领袖，2020年7月被印度政府列为恐怖分子，今年6月在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。



斯里兰卡的高跷海钓

10月3日，游客在斯里兰卡加勒体验高跷海钓。高跷海钓是具有斯里兰卡特色的一种海钓方式，渔人坐在一根矗立在海中的高高的木棍上，掌握好平衡和支撑的同时使用鱼竿钓鱼。

新华社发(阿吉特·佩雷拉摄)

# 泰国警方对枪击案14岁嫌犯提出5项初步指控

【香港中通社10月4日电】当地时间10月4日，泰国曼谷首都警察局负责人表示，警方对制造暹罗百丽宫枪击案的嫌犯(男，14岁)提出5项初步指控，分别是蓄意杀人、实施杀人、非法持枪、未经许可携带枪支进入公共场所、未经许可在公共场所开枪。

警方称正在收集关于其他指控的更多证据，目前正在调查犯罪嫌疑人的监护人是否违反了《儿童保护法》，检察官、医学和心理学专家正在调查评估犯罪嫌疑人的心理状态。犯罪嫌疑人的被关押在曼谷巴吞旺警察局看守所，4日下午将被押送至青少年法庭接受审讯。

此外，警方已在嫌疑人家中搜查得到子弹，将列入另案调查。

4日上午，泰国外交部、旅游与体育部、国家警察总署等机构联合召开发布会，宣布成立外国驻泰使领馆和遇难者家属应急协调中心，全面处理曼谷暹罗百丽宫枪击案后续事务。

泰国外交部副部长乍格拉鹏表示，总理赛塔高度重视枪击事件善后工作，外交部将与遇难者和伤者所属大使馆保持密切联系，全面妥善处理后续事宜，并与相关机构讨论加强预防此类事件的措施。

关于这名14岁嫌犯，其被曝就读事发地点附近的一所私人学校。据报道，泰国网民在社交媒体上流传嫌犯学生证的照片，指他就读暹罗百丽宫一带的私人学校The Essence，该校一个学期的学费就要4000美元，价格不菲，因此网民猜测嫌犯家境富裕。网上也有传言称，嫌犯父亲是当地一所大学助理教授。

3日晚，The Essence发布声明确认嫌犯是该校学生，并向遇难者家属表示哀悼。学校调查，将配合有关当局调查。

泰国国家警察总署署长托萨克表示，这名未成年嫌犯长期都在接受心理治疗，案发当日并无服药。他在拘留期间获准见父母，并称有人叫他开枪射击他人。

# 韩国国防部：朝鲜动核将招致政权灭亡

【香港中通社10月4日电】韩国国防部4日就朝鲜日前将“核武力政策”写入宪法一事警告称，朝鲜若企图使用核武器，将招致政权灭亡。

据韩联社报道，韩国国防部当天向记者发短讯透露了上述内容。国防部表示，朝鲜将去年9月立法规定的“核武政策”写入宪法，不顾惨淡的民生，执意不肯弃核，更加赤裸裸地暴露发展核武力的野心。国防部强调，军方已具备能够压倒性应对朝鲜任何攻击的韩美联防态势。

韩国国防部谴责称，朝鲜此举是破坏朝鲜半岛等国际社会和平稳定的严重威胁，朝鲜将因此进一步被国际社会孤立，民

众的痛苦将进一步加深。

此前，据朝中社9月28日报道，朝鲜最高人民会议9月26日至27日在万寿台议事堂举行会议，审议并通过宪法修改补充案，将核武力政策写入宪法。

朝中社报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在会议上发表讲话，继一年前从法律上规定国家核武力政策，此次一致通过在宪法里明文规定实现核武器发展高度化，以保证国家生存权和发展权，遏制战争，维护地区和世界和平与稳定的内容，这具有深远而重大的意义。

朝鲜最高人民会议2022年9月通过了核武力政策法令。

# 俄称拦截乌无人机和导弹 乌称继续进攻

【香港中通社10月4日电】根据俄罗斯国防部发布的消息，俄防空系统10月3日晚在俄罗斯别尔哥罗德州上空拦截两枚乌克兰多管火箭炮发射的火箭弹和一架攻击型无人机。

此外，俄防空系统3日晚在克里米亚附近黑海西北部上空发现并击落了一枚乌克兰“海王星”导弹。

俄国防部4日表示，俄空军挫败了乌克兰登陆部队在克里米亚塔夫里亚半岛附近登陆的企图。

俄罗斯布良斯克州州长博戈马兹4日在Telegram频道中写道，乌军向布良斯克州的谢夫斯克区、波加尔区、克利莫沃区和特鲁布切夫斯克区发射了集束弹药，初步信息显示

示无人受伤。

前一天，俄国防部发布战况称，俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克等方向打击乌军人员，击毁装甲车、坦克、美制自行榴弹炮等武器装备。俄空天军打击位于哈尔科夫州的乌军装甲坦克装备修理厂的数个车间。俄防空部队击毁乌军58架无人机。

乌克兰武装部队总参谋部同一天称，乌军继续在梅利托波尔以及巴赫穆特方向发动进攻。过去一天，乌军与俄军在前线地区发生了26起交火，乌军在马林卡、红利曼等方向击退了俄军进攻。乌克兰空军对俄军人员和装备集中区、防空阵地发动多次打击。

# 英国航母在北欧相关水域与盟友进行联合演习

【香港中通社10月4日电】据报道，英国海军“伊丽莎白女王”号航母近日在挪威沿岸和北大西洋地区与盟友进行联合巡逻。有分析认为，这是英国及其盟友向俄罗斯“展示有效打击力量”的方式。

但是，在这场重大部署行动中，“伊丽莎白女王”号航母仅搭载了8架F-35B战机，引发外界对其战力的质疑。

据了解，这是“伊丽莎白女王”号航母自2021年以来首次率领航母打击群在北欧相关水域进行演习，英国远征军联合部队以及北约伙伴国共同参与了行动。

“央广军事”引述军事观察员魏东旭表示，“伊丽莎白女王”号航母打击群此次演练行动，主要有两个目的。一是演练“伊丽莎白女王”号航母同其他作战兵力构成联合作战体系。“伊丽莎白女王”级航母正常情况下可以搭载约30架F-35B战机。在北大西洋比较复杂的海况下，F-35B战机要参与整个航母打击群的联合防空作

战、联合反潜作战流程。

二是在战略层面对俄罗斯进行威慑。F-35B是一个隐身化作战平台，靠近俄罗斯北大西洋沿海区域，就是要利用隐身化的航母舰载机，演练偷袭俄北方舰队基地以及基础设施的能力。

报道称，由于英国空军战斗机数量近年来大幅减少，此次部署行动中，“伊丽莎白女王”号航母上有多达三分之二的闲置空间，仅搭载了8架F-35B战机。

魏东旭表示，这种情况的出现，充分暴露出英国军方目前经费短缺、海上训练不足等诸多问题。

另据报道，英国海军的另一艘航母，“威尔士亲王”号日前在穿越英吉利海峡期间进行了首次固定翼无人机起降测试。

另外，英国国防大臣沙普斯当地时间10月1日在英国执政党保守党年度会议上宣布，已经与英国企业签署了合同，“以推动研制开发英国海军有史以来最强大的”核动力攻击潜艇。英国政府网也宣布了这份价值40亿英镑的合同。

# 伊朗举行大规模无人机军演 “卡曼-19”首出动

【香港中通社10月4日电】当地时间10月3日，伊朗在全国多个地区举行无人机军演。伊朗军方还公布了本次军演期间，使用无人机在印度洋北部监视美国军舰的画面。

伊朗军方表示，伊朗可以做到24小时对美舰进行监视和识别。

当天的演习中，近200架无人机覆盖了波斯湾和阿曼湾的重要海域上空，以及伊朗北部、东部和西部地区领空。“燕子”无人

机和“卡曼-19”无人机成功实施了在空中干扰无人机的通信的行动。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社当日报道，伊朗武装部队在大规模无人机演习中首次动用了“卡曼-19”无人机。

伊朗军方介绍，本次军演共持续2天，将模拟一场全面的无人机战争。本次演习旨在提高伊朗军队的战备状态，并测试在各类极端环境下伊朗无人机的作战能力。

HATARI  
Best Biscuits  
Renyahnya Berlapis lapis  
www.aswfoods.com